
 

 

 

REFERAT_____________________________________________ 

 

Emne: Referat af skolebestyrelsesmøde på Englystskolen  

 

Mødedato 

14.06.23 

Mødested/lokale 

Hemsen/personalerummet 

Mødet påbegyndt kl. 

18.30  

Mødet afsluttet kl. 

21.30 

Deltagere  

Casper Grue Jørgensen, Signe Outzen, Camilla Holst Grønnebæk, Kasper Vissing, Dorthe 
Skjærbæk Kristiansen, Lisbeth Thomsen, Jonas B Sørensen, Helene 9.A, Heidi Skøttergaard, 
Nina Christensen, Dorthe Terp, 
Fraværende 

Melanie Vilhelmine Skriver, Signe Hedegaard Bøgh, Betina Borglund, Dennis Cenholt Andersen, 
Ender 9.D. Alfred 7B 

 

Dato 

14-06-2023 

Referent 

Dorthe Terp 

Direkte telefonnr. 

 

Journalnr. 

17.01.01-P35-4-22 

 

1. 18.30 – 18.35 Godkendelse af dagsorden 
Dagsordenen blev godkendt. 
 

2. 18.35 – 18.45 Meddelelser 
• Mødekalender for skolebestyrelsen blev udleveret. 2. møde, som ligger i september, 

bliver et længere møde – et temamøde. 
• Næstformanden trækker sig fra bestyrelsesarbejdet pga. private forhold. 
• Vi har flere henvendelser på baggrund af omstruktureringen i Klubben. Forældrene 

er ærgerlige over nedskæringen og ændringen. 
• Der har været online møde med kommende 6. årgangs forældre. Det var et godt møde, 

hvor forældrene fik en masse informationer. Det var ikke et debatmøde. Der er 
planlagt flere sociale arrangementer, for at de nye klasser rystes sammen bedst 
muligt. 

• Ung fyr på scooter, der giver utryghed for børnene i SFO. Han kører rundt imellem 
børnene. Vi har kontakt til politiet, og der bliver taget hånd om den unge. 

• Vi har unge, der øver hærværk og tiltvinger sig adgang til skolen uden for 
åbningstiden. Vi har kendskab til den ene og kontakter ham og forældrene. Vi 
anmoder om betaling for reparationen og fremadrettet kontaktes politiet med det 
samme. Denne procedure meldes ud til forældre i udskolingen. 

 
3. 18.45 – 18.55 Nyt fra elevrådet 

Ikke noget nyt – den ene var fraværende. 



 

 

4. 18.55 – 19.10 Budgetopfølgning 
Budgetmæssigt kommer vi ud med et underskud på 1,6 mill. Kr. Det var forventeligt, men vi 
har lagt en plan for at nedbringe det fremadrettet. Vores omplaceringer af medarbejdere får 
kun økonomisk virkning i 5 måneder. 
Skolebestyrelsen har et opmærksomhedspunkt på inklusion, segregering og midlerne tildelt 
dette. Der blev udtrykt bekymring for udviklingen i samfundet og mængden af elever, der 
har det svært. Skolen har udarbejdet en ny strategi i forhold til måden at tænke inklusion 
på. Skolebestyrelsen følger arbejdet og ønsker vi lykkes med at inkludere mere. 
 

5. 19.10 – 19.25 Endelig godkendelse af skolebestyrelsens beretning 
Ros til formanden for et godt udkast. Forslag om at ændre beskrivelsen for lejrskole til 
antallet af nætter frem for antallet af dage. 
Beretningen kan suppleres med et afsnit om vores udviklingsarbejde med inklusion og samt 
ændringen fra to–voksen ti/ressourcetimer til inklusionsteam. 

 
6. 19.25 – 19.50 Hjemmesiden. Feedback på hjemmesiden med forældreøjne 

Feedback: hjemmesiden bruger man ikke som forældre. Det er mest nye forældre, eller hvis 
informationer ikke ligger på Aula. 
Opdeling af punkterne skal systematiseres – hvad prioriterer man? Hvem er målgruppen? 
Der ligger ikke noget under praktiske oplysninger. Englystskolen står et sted med ”lille – 
e”. 
Ikonernes rækkefølge på forsiden blev ændret på mødet. 
Når der klikkes på ”praktiske oplysninger,” skal man komme ind på indholdet.  
Centerafdelings beskrivelse er lang. Den kunne sættes op som en ”drop down” menu. Kort 
info med mulighed for at klikke ind. 

 
7. 19.50 – 20.10 Evaluering af meddelelsesbog set med forældreperspektiv.  

Forældrenes kommentarer til meddelelsesbogen: 
• Det opleves meget kortfattet, hvilket formatet lægger op til. Det handler om feed 

forward og ikke feedback. Det kan blive et godt redskab på sigt. 
• Det ville være godt, hvis meddelelsesbogen udarbejdes før og op ad 

skolehjemsamtalerne. 
• Et andet forslag er, at den udarbejdes i foråret, hvor man i efteråret har sat mål til 

skolehjemsamtalen. 
• Forslag om, at der skrives i meddelelsesbogen under skolehjemsamtalen om målene 

fremover. Der følges op i foråret med en ny beskrivelse. 
• Det er svært for personalet at få det til at give mening. Det skrives fordi vi SKAL. 
• Det opleves uklart for personalet, hvad meddelelsesbogen skal kunne. 
• Det skal kunne bruges og give mening – ellers er det tidsspilde for personalet. 
• Der skal kommunikeres meget bedre ud, når meddelelsesbogen er udfyldt.  
• Der bør informeres og vises hvordan på forældremøder 
• Godt, når lærerne giver anvisning på, hvor det faglige kan findes. 
• Vigtigt at definere, hvad der menes med ”alsidig udvikling” 
• Der er fortsat rigtig mange usikkerheder i arbejdet med meddelelsesbogen. Det 

foreslås, at vi fortsat giver plads til at arbejde mere ind i det, inden vi i 
skolebestyrelsen udarbejder et princip. 



 

 

• Det er vigtigt, at vi holder gryden i kog og ikke smider meddelelsesbogen i 
skraldespanden. 

• Det er et forslag, at lærerne skriver i meddelelsesbogen før en skolehjemsamtale, 
som forældrene bedes have læst inden mødet. Mødet kan derefter blive en dialog om 
det, der står i ”bogen”. 

• Det er et forslag, at der skrives i meddelelsesbogen to gange pr. år – efterår og forår. 
Det besluttes, at det kommer på skolebestyrelsens årshjul på mødet i februar. 

 
8. 20.10 – 20.20 Branding brug af Face Book– Evaluering siden sidst – hvilke ønsker har I 

frem over. 
Kommentarer fra forældrene: 

• Positive kommentarer og stor ros.  
• Det er både faglige og sociale ting. Vi favner bredt. 
• Forældrene får indsigt i andre årganges aktiviteter. 
• Et forslag om at huske Legepatruljen og billeder fra deres aktiviteter. 
• Det virker positivt for eleverne, når de er med på opslag. 
• Det er et godt markedsføringsredskab. Der er stor værdi i det. 
• Det er vigtigt, at det også er opslag fra den almindelige hverdag – faglig 

undervisning, afgangsprøver osv. 
 

9. 20.20 – 20.30 Evt. 
• Skolebestyrelsen konstituerer sig på ny på første bestyrelsesmøde i det nye skoleår. 

 
• Formanden har undersøgt muligheden for aftale om skolemad med GIC. GIC er endnu 

ikke klar til at indgå en aftale, men de kan godt se mulighederne. Skolebestyrelsen 
følger op. 

 
• Det er vigtigt at medlemmerne af skolebestyrelsen tjekker datoerne for næste års 

møder – særligt datoen for temamødet. 
 
20.30 – 21.30 Spisning 
 

 

  



 

 

1.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 


